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学习目标

1.进一步掌握有理数的运算法则和运算律.

2.熟练地按有理数运算顺序进行混和运算.(重点、

难点）



同学们，你们玩过24点吗？

游戏规则：从一副扑克牌（去掉大小王）中任意抽取4张，根据牌面上的数

字进行混合运算（每张牌只能用一次），使得运算结果为24或-24，其中红

色代表负数，黑色代表正数，J，Q，K分别表示11,12,13.

问题1：怎样将扑克牌上的数字通过我们学过的有理数

运算得到24或-24呢？

问题2：在游戏中需要运用有理数的加、减、乘、除、

乘方等运算，若在一个算式里，将这些运算的两种或两种以上混合在一起，

你想在游戏中尽快地胜出，又该怎样准确的计算呢？

情景导入



        含有有理数的加、减、乘、除、乘方多种运算，称为有理数的混合运算，
它的运算顺序是怎样的呢？
（1）-3+[-5×(1-0.6)]

（2）17+16÷(-2)3×3
①

③

②

①

②

③

④

从高到低
从左到右
从小到大

Ø有理数的混合运算顺序：
1.先乘方，再乘除，最后加减；
2.同级运算，从左到右进行；
3.如有括号，先做括号内的运算，按
小括号、中括号、大括号依次进行.

新知探究
1.有理数混合运算



例3.  计算：

(1)2×(-3)3-4×(-3)+15;

(2)(-2)3+(-3)×[(-4)2+2]-(-3)2÷(-2).

解：(1)原式=2×(-27)-(-12)+15

=-54+12+15

=-27

=-8+(-3)×18-(-4.5)
(2)原式=-8+(-3)×(16+2)-9÷(-2)

=-8-54+4.5

=-57.5

典例剖析



1. 计算：

(1)23＋(－3)×(－2)2；

【解】原式＝8＋(－3)×4＝8－12＝－4.

练一练





(2)(－1)5＋(－2)3÷4×[5－(－3)2]；

【解】原式＝－1＋(－8)÷4×(5－9)

＝－1＋(－2)×(－4)＝－1＋8＝7.

练一练





例 4   观察下面三行数：
      -2， 4， -8， 16， -32， 64，…；①
       0， 6， -6， 18， -30， 66，…；②
      -1， 2， -4，  8， -16， 32，….    ③
（1）第①行数按什么规律排列？

（2）第②③行数与第①行数分别有什么关系？

（3）取每行数的第10个数，计算这三个数的和.

2.数字规律探究

新知探究



例 4   观察下面三行数：
      -2， 4， -8， 16， -32， 64，…；①
       0， 6， -6， 18， -30， 66，…；②
      -1， 2， -4，  8， -16， 32，….    ③
（1）第①行数按什么规律排列？

分析：观察①，发现各数均为2的倍数.联系数的乘方，从符

号和绝对值两方面考虑，可发现排列的规律.

解：（1）第①行数是



例 4   观察下面三行数：
      -2， 4， -8， 16， -32， 64，…；①
       0， 6， -6， 18， -30， 66，…；②
      -1， 2， -4，  8， -16， 32，….    ③

（2）第②③行数与第①行数分别有什么关系？

解：（2）第②行数是第①行相应的数加2，即

      第③行数是第①行相应的数除以2，即



例 4   观察下面三行数：
      -2， 4， -8， 16， -32， 64，…；①
       0， 6， -6， 18， -30， 66，…；②
      -1， 2， -4，  8， -16， 32，….    ③

（3）取每行数的第10个数，计算这三个数的和.

解：（3）每行数中的第10个数的和是



运算顺序

有理数混合运算的顺序：

1．先____，再______，最后________．

2．同级运算，从____到____进行．

3．如果有括号，先做________的运算，按________、________、

__________依次进行．

乘方 乘除 加减

左 右

括号内 小括号 中括号

大括号

总结归纳



3. [母题 教材P53例4] 观察下面三行数：

2，－4，8，－16，…；①

3，－3，9，－15，…；②

－1，2，－4，8，….③

(1)第①行数按什么规律排列？

【解】第①行数的规律是21，－22，23，－24，25，….

练一练



(2)第②③行数与第①行数分别有什么关系？

【解】第②行每个数是第①行对应数加1得到的；第③

行每个数是第①行对应数除以－2得到的.

(3)取每行的第6个数，计算这三个数的和.

【解】第①行的第6个数为－26＝－64.

第②行的第6个数为－26＋1＝－63.

第③行的第6个数为－26÷(－2)＝32.

则－64＋(－63)＋32＝－95.
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